TD 2 Intro SI et BD ; SGBD, L2 2014-2015

Algebre Relationnelle

Exercice 1

Soit

- W

la base de données (jouet) suivante :

rl r2 r3 r4
AR CcTD A|B|C|D C|D|E
112|315 3|15 1|7
1123 |4 F| G
11246 416 |7
11246 119
T35 6 113|516 216 |8 5
35216 6| 7|26 3|52
6 |7 |819 11213

Peut-on calculer r1 \ r2, r1 U2, r1 N2, r1 U3, r3 N r4 ? Pour chaque
opération donner son résultat ou bien, le cas échéant, expliquer pourquoi
lopération est impossible.

Méme question pour 7p (rl) et map(rl).
Méme question pour o4 p(rl), 0a=p(rl), ocserp>E(r3) et oaxp(rl).
Calculer pp_x(pr—r (r3)).

Peut-on calculer r3 x r4, r3 x r4, 12 X r3, r2 X 13,
12 Xpp—k(pe—r(r3)) ? Pour chaque opération, donner son résultat ou
bien, le cas échéant, expliquer pourquoi 'opération est impossible.

Méme question pour : rl +7wp(rl), 7p(rl +mpc(rl)) et ma(rl +mpc(rl)).

Exercice 2

1.

Soit r1 de schéma S et r2 de schéma S’ avec S’ inclus dan S.

Proposer une expression Ex de ’algébre relationnelle ne contenant pas +
et telle que r1+r2 = Fx. Justifiez votre proposition. On ne vous demande
pas une preuve formelle, mais jiuste une argumentation intuitive.



